



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



Газета основана  
и издается  
в Воронеже  
с 20 мая 1917 года

# КОММУНА

№ 163 (24799). Четверг, 19 октября 2006 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

**«Коммуна» -  
моя газета**

Слово читателей  
**Андрей КОРОСТОВ,**  
бывший механизатор  
(село Первомайское  
Россошанского  
района):

С «Коммуной» дружу давно. Отдыхаю на подписку со своей маловатой по нынешнему базарному времени пенсии. Почта не приводит. Село мое в шестидесяти километрах от райцентра, да от Воронежа до Россоши двести, но в четыре дня свежий номер уже у меня в руках. Сразу смотрю прогноз погоды. Спасибо, чаще все сбывается. Наверное, предсказатель из Ольховатки Цаценко, о котором вы пишете, подкашивает?

Это, конечно, в шутку. А так с интересом читаю много материалов. Каждую неделю жду «политический дневник» профессора Александра Глуховой. После его толковых разъяснений многое понятнее становится. Читаю все новости и вести — и жизнь области, как на ладони. Хорошо, что подробно рассказываете о Белоруссии. Хотелось бы знать, что делается на Украине — у наших близких соседей.

**Раиса КОЗАЕВА,**  
библиотекар, учи-  
тельница (село Новая  
Калитва Россошан-  
ского района):

Внимательно слежу за публикациями «Коммуны» по проблемам несовершеннолетних узников войны. Пригласите выступить в газете руководителей областных управлений Пенсионного фонда, социальной защиты населения, председателя областного суда. Хотелось бы услышать из первых уст: как исполняется президентский указ №363, которым предусмотрено дополнительное материальное обеспечение бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами в войну? Что юридически означает — «другие места принудительного содержания»? Обращались ли они в правительство с объяснениями о том, что Воронежская область находилась на линии фронта, что жителей прифронтовых сел, таких, как наша Калитва, насильно выгнали из хат в степь и там нас держали в колхозных животноводческих сараях, в землянках-халупах? Содержали ведь как пленников. А нас узниками сейчас признавать не хотят. А еще сопоставьте, сколько несовершеннолетних узников числится сейчас по соседней Белгородской области и в нашей Воронежской.

## Тепло в графиках

Экономия на топливе пагубно отражается на здоровье граждан

За два часа до запланированной в областной администрации пресс-конференции Леонида Воробья, руководителя Главного управления жилищно-коммунальной политики Воронежской области, я отводил младшую дочь в детский сад. В холодной игровой (термометр показывал +13 градусов) в теплых куртках сидели еще три малыша. «Уже 9 родителей позвонили, что их дети заболели», — растерянно разводила руками воспитательница... В автомашине включил радио, где ведущая городских новостей бодрым голосом сообщила: «Подготовка к отопительному сезону в городе идет по плану. Согласно распоряжению мэра Воронежа, тепло в учреждениях социальной сферы поступит с 17 октября, а жилой фонд будет отапливаться с 19 октября». Вот именно, «по плану»... Только замерзающий город за этим «планом» не видно. Сама обстановка проходившей пресс-конференции (только «закаленные» журналисты рискнули снять теплые куртки) была вовсе не созвучна благозвучным заявлениям Леонида Васильевича. За окном хлопьями повалил мокрый снег. Вдобавок ко всему, в завершение встречи в областной администрации и в холле гостиницы... (служащие дружно включили обогреватели, пытались согреть коленочки в холодных кабинетах пальцы, вот электричество и не выдержала нагрузка). Но Леонид Васильевич упорно не хотел признавать промахов городской администрации.

— Закуп тепло по области идет, аварийных ситуаций нет, чему можно только порадоваться, — говорит Леонид Воробей. — Область предусмотрена аварийный запас средств — 10 миллионов рублей — на случай решения нештатных ситуаций, но хотелось бы надеяться, что он не понадобится.

Особо отметил Леонид Васильевич взаимоотношения с городом: «Наверное, впервые за последние годы не было ажиотажа, подготовка к сезону и пуск тепла идет по плану, без обмана и нападков».

На призыв корреспондента «Коммуны» взглянуть за окно — зима началась, Леонид

Васильевич подчеркнул: «Согласно новым Правилам и нормативам потребления коммунальных услуг, теплоснабжение должно быть включено, когда в течение 5 дней среднесуточная температура воздуха не будет подниматься выше +8 градусов. Город эту норму выдерживает и пока у нас никаких претензий нет». Конечно, «правила» — это все хорошо, но если за 2-3 дня температура упадет, скажем, до -10-15 градусов мороза, неужели чиновники продолжат руководствоваться нормами и инструкциями? В то же время Леонид Васильевич признал, что на 16 октября уже отапливаются социальные объек-

ты и жилой фонд в Аннинском, Бутурлиновском, Каменском, Нижнедевицком, Терновском и многих других районах. Там местные власти подумали, прежде всего, о здоровье населения, а не об экономии средств на топливо. Кстати, еще в понедельник Михаил Чубирко, руководитель территориального управления Роспотребнадзора, выступая по воронежскому телевидению, призвал чиновников воронежской мэрии к совести, но против «планов и графиков», известное дело, не попрешь. Леонид Воробей представил журналистам лишь куций список из 7 учреждений города Воронежа, куда мэрия, учитывая годовые условия и назначение учреждений, все-таки решила подать тепло раньше (среди них — санатории, детские дома, роддом №7 и почему-то только один!) детский сад — в поселке Репное).

Согласно данным Главного управления ЖКП, подготовка к зимнему сезону в коммунальной сфере области практически завершена (процент готовности по показателям — от 97 до 100 и более процентов). На начало недели котельные не готовы: в Воронеже — 7 (по словам Леонида Васильевича, «небольшие, отапливающие до 10 домов»), в Бобровском, Каширском, Борисоглебском и Репьевском районах — по одной. Не завершены работы по замене тепловых сетей: в Панинском и Терновском районах (150 и 250 метров, соответственно), город Воронеж — 4 километра. Ремонт кровли: в 6 районах области — не завершено на уровне от 0,3 до 1 тысячи

квадратных метров, в Нововоронеже — 3,27 тысячи и в Воронеже — 13,4 тысячи квадратных метров. Решены и проблемные вопросы по печному топливу и мазу в Эртыльском и Панинском районах («объявлен дополнительный конкурс на их поставку»), отапливать поселок Перелешино в Панинском районе, учитывая сложную ситуацию, вновь согласились на сахарном заводе. Есть вопросы лишь по жилой зоне, подключенной к котельной завода ВАСО в Воронеже, — остается неурегулированной проблема долгов...

По нашим данным, посмотрев на ситуацию с теплоснабжением «без графиков и инструкций» решили и в областной Думе. — Вопросы по проблемам с подачей тепла рассмотрены во вторник на Совете Думы с участием прокурора области, — сообщил нам Виктор Мясникин, депутат облдумы. — Мы просто обязаны реагировать на коммунальные «провалы», которые ведут к ухудшению качества жизни граждан Воронежа и области. В чем проблема? Долги муниципалитета города Воронежа перед «Воронежской генерирующей компанией», по газу и электроэнергии таковы, что весьма проблематично, что тепло будет включено в назначенный срок. Мы представили свои предложения, но здесь вопросы не политические, а хозяйственные. Их надо решать немедленно, иначе жить и работать в городе станет невозможно.

Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

## Забывтый дом

Несмотря на начало отопительного сезона, батареи в доме №8а по улице Нарвской остаются холодными. И неизвестно, станут ли они горячими в этом году вообще.

Здание имеет свою отдельную котельную, работающую на угле. В ней сгорели оба мотора, вышли из строя колосники. Жильцы дома рассказали, что дом готовится к сносу, и сейчас в администрации Ленинского района заняты вопросами их расселения. Процесс этот, видимо, затянется надолго, а как зимовать людям в неотопляемых квартирах? Морозы еще не наступили, а жильцы, среди которых немало пожилых людей и инвалидов, согреваются электрическими печками.

Здание уже давно в аварийном состоянии, в квартирах протекает и обваливается потолок, в стенах дырки, есть проблемы со светом и водой. Теперь дом отключили от отопления. Такое впечатление, что на Нарвской, 8а проводят жестокий эксперимент, изучая максимально плохие условия, в которых может прожить человек.

Евгений ТИМОШИНОВ.



Котельная на замке.



Фото Максима ВЯЗОВИЧЕВА.

## ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Россия и зарубежье



По материалам rian.ru, lenta.ru, dni.ru

### О народе, семье и детстве

Патриарх Московский и всея Руси Алексий II выразил обеспокоенность демографической ситуацией в России и призвал общество вернуться к осознанию ценности многодетной семьи. «Сегодня народы нашей страны переживают демографический кризис, выражающийся в катастрофическом сокращении их численности», — говорится в послании Патриарха участникам всероссийской конференции «Семья, дети и демографическая ситуация в России». Отметим, что брак, строящийся на христианской любви, — основа благополучия общества и государства. Патриарх подчеркнул, что семейная жизнь является одной из форм христианского служения Богу и Отечеству. Алексий II также отметил, что народ, решивший, что многодетность ведет к нищете, а отказ от рождения детей — к материальной обеспеченности, рано или поздно не сможет эффективно хозяйствовать на своей территории и защищать ее. «Существование России как сильного государства немислимо без многочисленного народа, крепкой семьи и счастливого детства», — подчеркнул Патриарх.

### Над миром «зависли» 30 атомных бомб

Доступ технологии, необходимой для создания ядерного оружия, уже в самое ближайшее время могут получить около 30 стран. Это случится, если не будут приняты срочные меры по усилению международного контроля над ядерными разработками. С таким предупреждением выступил глава Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ) Мухаммед аль-Барадеи. Он указал, что все больше стран «делают ставку» на ускорение ядерных разработок в своем стремлении заполучить технологию, которая позволит им в кратчайшие сроки получить собственную атомную бомбу. Глава МАГАТЭ не стал называть эти государства поименом, но ясно намекал на страны с развитыми возможностями для обогащения урана, например, на Бразилию, или на тех, кто сейчас занят разработкой этой технологии, в частности, Иран. Тем временем президент Ирана Махмуд Ахмадинежад уже заявил, что полностью отвергает санкции, введенные

Советом безопасности ООН против Северной Кореи. Он также заверил, что его страна продолжит ядерные разработки без всякого опасения.

### Испанского мага похоронят на пять дней

Известный испанский маг Карлос Сантьягана собирается ради эксперимента лечь в гроб и провести в нем пять суток под землей без воды, пищи и воздуха. Гроб с магом будет помещен в специальную «могилу». За поведением его организма с помощью приборов будут наблюдать врачи, которые в случае опасности окажут магу надлежащую помощь. Сантьягана долго готовился к эксперименту и научился замедлять сердцебиение до 35 ударов в минуту, что позволяет значительно сократить потребление кислорода. За несколько недель до эксперимента маг стал употреблять только жидкости. По окончании эксперимента мага заберет «скорая помощь», поскольку после неподвижного лежания в гробу могут начаться судороги и обмороки. В 2004 году Сантьягана назвал номер билета рождественской лотереи, на который потом выпал многомиллионный выигрыш. В 2005 году он назвал точную дату рождения и пол первого ребенка принца Астурийского. Предсказание было сделано за восемь месяцев до рождения наследника испанского престола.

### Забеременела в камере смертников

Жительница Вьетнама, которая содержится в камере смертников почти год, забеременела и просит помиловать ее, чтобы родить ребенка. Полицейские проводят расследование и пытаются выяснить, как такое могло произойти. Это первый случай во Вьетнаме, когда в камере смертников содержится беременная женщина. При этом муж Нгуен Тай Оанх отбывает тюремный срок в тюрьме другой области страны. Оанх была приговорена к высшей мере наказания за хранение героина на сумму в 63 тысячи долларов. Она должна была предстать перед расстрельной командой в этом году.

## Квитанция всё скажет

Федеральная служба по тарифам назначает новые цены на жилищно-коммунальные услуги

Уже традиционными стали новогодние повышения цен на услуги энергетиков и служб обеспечения жилищно-коммунального хозяйства. За последние годы нас причулки к мысли, что подешеветь квартирные платежи могут разве что... во сне?! На 2007 год Правительство РФ через Федеральную службу по тарифам установило предельные уровни повышения тарифов ЖКХ на уровне 10-20 процентов (в зависимости от регионов). Какие изменения в связи с этим ожидают воронежцев в будущем году?

Учитывая разную стоимость одного киловатт-часа электроэнергии для различных групп потребителей, сложившуюся в области из-за ряда социальных, экономических и технических причин, «тарифный коридор» на электроэнергию выглядит следующим образом, — делится с нами прогнозом Людмила Кузнецова, заместитель руководителя Главного управления по государственному регулированию тарифов Воронежской области. — Электрическая энергия для «усредненного» потребителя: минимум — 142,44 копейки за киловатт/час, максимум — 144,88 копейки (рост к 2006 году — на 10,2 процента), электрическая энергия для городского населения: минимум — 136 копеек за киловатт/час, максимум — 138 копеек (рост — на 13,1 процента). Тепловая энергия для ОАО «Воронежская генерирующая компания»: минимум — 363,8 руб./Гкал, максимум — 364,4 руб./Гкал (рост к 2006 году — на 19,3 процента).

По сообщению пресс-центра областной администрации, данные предельные уровни тарифов по своему

экономическому содержанию являются средневзвешенными для всех групп потребителей (бюджетные организации, население, промышленные и непромышленные потребители и так далее), так как утверждены ФСТ без разбивки по категориям потребителей. Людмила Сергеевна уточняет, что ФСТ продолжает рассматривать дополнительные затраты энергонаблюдающих организаций по услугам на передачу электрической энергии, по финансированию работ по реконструкции бесхозных электрических сетей, внедрению автоматизированного приборного учета расхода электроэнергии, списанию безнадежной дебиторской задолженности и других. А это означает, что к декабрю 2006 года проявятся все факторы, формирующие экономически обоснованные тарифы по Воронежской энергосистеме. И не исключено, что эти тарифы для определенных групп потребителей могут по объективным причинам выйти за рамки установленных ФСТ предельных уровней.

(Окончание на 2-й стр.)

## ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Воронежская область

### Будет компенсация

На планерке в администрации рассмотрены актуальный вопрос — как сельским хозяйствам реализовать выращенный урожай сахарной свеклы. В частности, Главному управлению аграрной политики и Главному управлению финансового развития поручено разработать условия компенсации транспортных расходов тем сельхозпредприятиям, которые возят корни на дальние сахарные заводы.

### Воронежцев наградили

Василий Борисов, генеральный директор ОАО «Концерн «Созвездие», доктор технических наук, профессор и Владимир Рачук, генеральный директор и генеральный конструктор ОАО «КВ химавтоматика», доктор технических наук, профессор удостоены золотой медали имени академика Владимира Уткина «За вклад в развитие экономики и укрепление обороноспособности страны». Церемония награждения прошла 17 октября в Рязани. Награда золотыми и серебряными медалями имени академика В.Ф.Уткина была основана в 2001 году в память о выдающемся генеральном конструкторе, одном из создателей ракетно-ядерного щита нашей Родины (в частности, знаменитого ракетного комплекса СС-18 «Сатана»).

### На радость пассажирам

Введен в обращение новый пассажирский поезд маршрутом на Кисловодск. Ранее в этом направлении воронежцы следовали чаще всего с пересадкой в Ростове. Отходит 265-й в 6 часов 47 минут и прибывает в конечный пункт в 5 часов 23 минуты по московскому времени.

### Приз дворнику — квартира

Мэрия объявила конкурс, направленный на повышение престижа дворников. Лучший по профессии получит однокомнатную квартиру, занявшие второе и третье места — соответственно 200 и 100 тысяч рублей. Городские власти ищут источники повышения заработной платы, которая составляет сегодня 2200 рублей. Всего в Воронеже трудятся дворниками 1400 человек при нормативе 2300.

### В память о Политковской

Представители воронежских СМИ приняли участие в видеоконференции «Безопасность журналиста в современной России». В ходе дискуссии своим мнением поделилась обозреватель «Новой газеты» Зоя Ерощок, которая работала вместе с Анной Политковской. Участники видеомоста почтили память погибшей коллеги минутой молчания. Организовал конференцию клуб региональной журналистики «Мастер-класс».

### В ожидании приговора

Сегодня в Острогожском районном суде Воронежской области начались слушания дела об убийстве вьетнамца. Процесс сразу же объявили закрытым, поскольку в качестве обвиняемых по делу проходят четверо несовершеннолетних. Напомним, 6 апреля в центре Острогожска неизвестные молодые люди напали на местного предпринимателя Чана Нгока Бина. Через три дня вьетнамец от полученных травм скончался. Прокуратура Острогожского района предъявила обвинения четверым задержанным, еще трое избежали уголовной ответственности, поскольку им не исполнилось 14 лет.

Сообщения подготовили: Дмитрий ДЕНИСЕНКО, Николай СТАРЫХ, Ирина ШАБАНОВА.

## Через «Бугаевку» радиация не пройдет

Два международных пункта пропуска — «Бугаевка» и «Новобелое», — что в Кантемировском районе на границе с Луганской областью Украины, оснастили новейшей электронной установкой «Янтарь», позволяющей определять уровень радиоактивного излучения.

Если груз окажется радиоактивным, сработает звуковой сигнал на пульте старшего смены пункта пропуска. В таких случаях повторно производится осмотр транспортного средства, но уже с применением индивидуального дозиметра. В сентябре пост посетили представители американского института ядерной физики. Они заинтересовались работой системы защиты и предложили свои услуги в плане дополнительной установки подобной аппаратуры. В перспективе «Бугаевка» должна стать настоящим стационарным таможенным пунктом с пропускной способностью свыше 500 машин в сутки. Это позволит ускорить процесс досмотра транспорта, ввести оформление документов по принципу «одного окна», но и повысить качество контроля. Все эти меры необходимы и оправданы, поскольку товарооборот между соседними государствами из года в год растет.

Сергей КРОЙЧИК.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеорологического центра, сегодня днем по области облачно с прояснениями, преимущественно без осадков; ветер южный умеренный, температура 5-10 градусов тепла.

20 октября по области — облачно с прояснениями, преимущественно без осадков, ветер юго-западный умеренный; температура ночью от 2 градусов мороза до 3 градусов тепла, днем 7-12 градусов тепла.

21 октября по области — облачно с прояснениями, преимущественно без осадков, ветер юго-восточный умеренный; температура ночью от 1 градуса мороза до 4 тепла, днем 6-11 градусов тепла.

## КУРСЫ ВАЛЮТ

(Центральный Банк Российской Федерации)

Евро	Курс	Изменения	Доллар США	Курс	Изменения
	33.7983	(+0.0395)	26.9288		(-0.0157)

## Всегда на этом месте



На эту тему





# ОБЛАСТНАЯ ДУМА

Специальный выпуск Воронежской областной Думы и газеты «Коммуна»

№ 33-34 (124-125) • Четверг • 19 октября 2006 г.



## На 18-м заседании Воронежской областной Думы



### Приняты

#### законы:

- «Об административно-территориальном устройстве Воронежской области и порядке его изменения»;
- «О внесении изменений в статью 20 Закона Воронежской области «Об административных правонарушениях на территории Воронежской области»;
- «О признании утратившим силу Закона Воронежской области «Об Избирательной комиссии Воронежской области»;
- «О внесении изменений в Закон Воронежской области «Об областном бюджете на 2006 год»;
- «О приемной семье в Воронежской области»;
- «О внесении изменений в статью 1 Закона Воронежской области «Об установлении границ, наделении соответствующим статусом, определении административных центров отдельных муниципальных образований Воронежской области»;
- «О культуре»;
- «О внесении изменений в Закон Воронежской области «О наградах Воронежской области»;
- «О внесении изменений в Закон Воронежской области «Об официальной и иной символике в Воронежской области».

#### ЗАКОНОПРОЕКТЫ В ПЕРВОМ ЧТЕНИИ:

- «О признании утратившими силу отдельных законодательных актов, определяющих статус депутата представительного органа местного самоуправления»;
- «О признании утратившими силу отдельных законодательных актов, определяющих статус выборного должностного лица местного самоуправления»;
- «О внесении изменений в Закон Воронежской области «О наказах избирателей»;
- «О внесении изменений в Закон Воронежской области «О бюджетном процессе в Воронежской области»;
- «О внесении изменений в Закон Воронежской области «О здравоохранении в Воронежской области»;
- «О внесении изменений в Закон Воронежской области «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства».

#### ПОСТАНОВЛЕНИЯ:

- О внесении изменений в постановление Воронежской областной Думы от 27 января 2005 года № 1134-III-ОД «Об утверждении областной целевой программы «Создание территориальной комплексной схемы градостроительного планирования развития территории Воронежской области на 2005-2007 годы»;
- О согласовании реорганизации государственных образовательных учреждений высшего профессионального образования «Московский государственный университет путей сообщений» и «Ростовский

государственный университет путей сообщений» путем присоединения к ним профильных учреждений среднего профессионального образования, расположенных на территории Воронежской области;

- О согласовании реорганизации федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Воронежский государственный аграрный университет имени К.Д.Глинки» путем присоединения к нему образовательных учреждений дополнительного профессионального образования, расположенных на территории Воронежской области и занимающихся переподготовкой кадров для агропромышленного комплекса;
- О переименовании населенного пункта Воронежской области;
- О внесении изменений в отдельные постановления Воронежской областной Думы, касающиеся переименования населенных пунктов Воронежской области.

#### ОБРАЩЕНИЕ

Воронежской областной Думы к Президенту РФ с ходатайством о присвоении городу Воронежу звания «Город воинской славы».

### Утверждены

#### ОБЛАСТНЫЕ ЦЕЛЕВЫЕ ПРОГРАММЫ:

- «Развитие малой авиации Воронежской области на 2007-2011 годы»;
- «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на период 2007-2010 годов»;
- «Профилактика правонарушений в Воронежской области на 2007-2010 годы».

#### ВЕДОМСТВЕННАЯ ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА:

- «Социальная поддержка многодетных семей Воронежской области на 2007-2008 годы».

### Заслушан отчет

Заслушан отчет руководителя Главного управления аграрной политики области Николая Хотелевского о выполнении областной целевой программы «Повышение плодородия почв Воронежской области на 2002-2005 годы».

### Час исполнительной власти

В рамках «Часа исполнительной власти» была заслушана информация первого заместителя губернатора Воронежской области Сергея Наумова о ходе реализации приоритетных национальных проектов на территории Воронежской области.



### ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Владимир КЛЮЧНИКОВ, председатель Воронежской областной Думы, руководитель фракции «Единая Россия»:

# Внимание – социальным приоритетам

## Выступление на открытии осенней сессии областного парламента

### Уважаемые депутаты!

Сегодняшним заседанием мы открываем осеннюю сессию 2006 года. Важнейшей задачей областной Думы в этот период является рассмотрение и принятие Закона «Об областном бюджете на 2007 год». Поскольку Воронежская область является дотационной, сроки разработки и утверждения нашего основного финансового документа

**Областной бюджет – это тот важнейший инструмент, который в полной мере должен учитывать все имеющиеся в области возможности.**

напрямую связаны со сроками утверждения федерального бюджета. И он должен быть внесен в Думу 21 октября. В соответствии с Законом Воронежской области администрация области направляет проект закона в течение десяти дней после принятия федерального бюджета. При обсуждении проекта бюджета области на 2007 год нам предстоит рассмотреть и прогноз социально-экономического развития Воронежской области на 2007–2009 годы, а также послание губернатора об основных направлениях бюджетной и налоговой политики на очередной финансовый год. Областной бюджет – это тот важнейший инструмент, который в полной мере должен учитывать все имеющиеся в области возможности. Поэтому распределение планируемых доходов в 2007 году во многом будет зависеть от объемов выделенных на-

шей области из федерального бюджета субсидий, субвенций и дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности, компенсацию расходных обязательств Российской Федерации и обязательств по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Федерации, на национальные проекты и федеральные целевые программы и т.д.

Второй по значимости задачей осенней сессии является утверждение Программы экономического и социального развития Воронежской области на 2007–2011 годы.

Несомненно, важнейшим направлением деятельности областной Думы будет законодательное обеспечение реализации на территории Воронежской области приоритетных национальных проектов.

В рамках программы законодательного обеспечения национального проекта «Здоровье» в период осенней сессии планируется внесение изменений в ряд областных целевых программ – «Онкология», «Предупреждение распространения заболеваний, вызываемых вирусом иммунодефицита человека, на 2002–2007 годы», связанных с существенным увеличением финансирования пред-

мотренных этими программами мероприятий.

В целях создания нормативной базы для реализации национального проекта «Доступное жилье» планируется внесение изменений в областную целевую программу «Создание территориальной комплексной схемы градостроительного планирования развития территории Воронежской области на 2005–2007 годы». Эта программа будет продлена до 2009 года, и в нее будут внесены соответствующие изменения, касающиеся мероприятий, запланированных на 2008–2009 годы. В настоящее время ведутся работы над целевой программой «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального комплекса Воронежской области на 2006–2010 годы», принятие которой запланировано на осеннюю сессию 2006 года.

В рамках реализации приоритетного национального проекта в сфере АПК нам предстоит рассмотреть и принятие закона Воронежской области «О развитии сельского хозяйства Воронежской области». «О государственном регулировании обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного

назначения в Воронежской области» и целевой программы «Сохранение и восстановление почв, земель сельскохозяйственного назначения и агроландшафтов Воронежской области на 2006–2010 годы». Это лишь некоторые наши первоочередные вопросы, которые мы должны с вами решать.

Кроме этого будет продолжено рассмотрение и утверждение отраслевых целевых программ развития области, планируется внесение изменений в ряд законов социальной направленности в части конкретизации и усиления социальной поддержки малообеспеченных граждан.

Пришло время внимательно посмотреть на существующую в области избирательную систему. Принятый в 2003 году и действующий в настоящее время Кодекс о выборах, референдумах и отзывах выборных должностных лиц уже в значительной мере не отвечает реалиям сегодняшнего времени. Назрела необходимость более тщательной проработки института отзыва выборных должностных лиц. Наверное, правильным было бы регулирование вопросов отзыва выборных должностных лиц посвятить самостоятельный закон, и в связи с этим иначе будет выглядеть Ко-

декс о выборах и референдумах. Избирательная комиссия Воронежской области разработала соответствующие проекты. В настоящее время создана рабочая группа по доработке законов.

Воронежская областная Дума не только законодательный, но и представительный орган. Мы стремимся при принятии законов учитывать мнение населения области. Воронежская областная Дума внимательно прислушивается к мнению общественности и активно приглашает ее к сотрудничеству по самым актуальным направлениям развития регионального законодательства. По наиболее важным и актуальным проблемам Воронежская областная Дума проводит парламентские слушания (по демографической ситуации, о положении дел в агропромышленном комплексе и т.д.).

Особая роль отводится работе общественных консультативных советов при Воронежской областной Думе. Практика работы показала их высокую эффективность, и в этом направлении мы будем активизировать свою работу. Так, возобновляет свою работу Совет представительных органов местного самоуправления при областной Думе.

Большее внимание мы планируем уделять вопросам взаимодействия с Об-

ластной палатой. Как показала практика деятельности Палаты, она выступает выразителем интересов населения в широкой сфере общественных отношений и достаточно компетентным в юридическом плане органом, конструктивно работающим с областной Думой.

Воронежская областная Дума не только законодательный и представительный, но и контрольный орган. К компетенции областной Думы отнесены, прежде всего, контроль за исполнением утвержденных бюджета. Эта работа у нас ведется постоянно. В осеннюю сессию мы планируем больше внимания уделить вопросам контроля за исполнением утвержденных

бюджета. Эта работа у нас ведется постоянно. В осеннюю сессию мы планируем больше внимания уделить вопросам контроля за исполнением утвержденных

бюджета. Эта работа у нас ведется постоянно. В осеннюю сессию мы планируем больше внимания уделить вопросам контроля за исполнением утвержденных

### Мы стремимся при принятии законов учитывать мнение населения области.

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДЕНЬ - СРЕДА

# Коммунисты ждут и приближают перемены

Очередная «Думская информационная среда» состоялась 11 октября, на этот раз она проходила с участием депутатов областной Думы - членов фракции КПРФ

Руководитель фракции Сергей Рудаков открыл пресс-конференцию фразой: «Если бы не было фракции КПРФ в областной Думе, то региональный представительный орган власти был бы на порядок скучнее».

### БОДЖЕТНАЯ ПОЛИТИКА

Одна из самых острых, по мнению лидера коммунистов, проблем - справедливые межбюджетные отношения. В копилке «добрых дел» фракции - положительное решение спорного «дрожжиков» вопроса. «Город Воронеж в прошлом году фактически лишился тех денег, которые собирались на его территории, реконструировать дороги было не на что».

При активном содействии депутатов-коммунистов при формировании бюджета текущего года удалось увеличить расходы на культуру в 2,5 раза. Сейчас идет работа по формированию нового бюджета, предполагается, отметил депутат, что в следующем году эти цифры тоже претерпят значительные изменения в сторону увеличения.

### МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Игорь Макаров, заместитель председателя комитета по делам молодежи и спорту, рассказал журналистам об участии депутатов фракции КПРФ в работе над законопроектами соответствующей тематики.

### ПРОМЫШЛЕННАЯ ПОЛИТИКА

На многих заседаниях областной Думы мы буквально кричали о бедственном положении на заводах Воронежской области, - говорит Сергей Рудаков. - Яркий тому пример - попытка исправить ситуацию на шинном заводе. Сейчас одна из больших тем - положение на заводе им. Коминтерна. Мы помогаем рабочим, пытаемся спасти завод, который просто разваливался на наших глазах.

### АГРАРНАЯ ПОЛИТИКА

Члены фракции совместно с депутатом Юрием Анохиным в июне этого года были инициированы парламентские слушания по теме «Состояние дел в сельском хозяйстве области и пути развития». Проблемы воронежского села обсуждали не только депутаты, но и ученые, фермеры, руководители крупных агрохолдингов и сельхозартели. Результатом слушаний стали аргументированные рекомендации не только органам местного самоуправления и администрации области, но и Государственной Думе.

### ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

К сожалению, отметил Сергей Рудаков, нет депутата-коммуниста в комитете областной Думы по строительному комплексу и коммунальному хозяйству, но мы отслеживаем эти вопросы. Позиция фракции - активное противодействие новому Жилищному кодексу. Особо острой видится в этой связи проблема жильцов общежитий». Сергей Иванович несколько подробно остановился на вопросе противоборства жителей бывшего общежития ОАО «Промтекстиль» с новоявленной московской фирмой «Июль» (против которой, кстати, по информации представителей КПРФ, собирается предпринять ряд действий воронежский «Июль», считая, что москвичи дискредитируют их), нынешним собственником этого помещения, который установил завышенную плату за жилье. Представители фракции КПРФ принимают участие в этих протестных акциях, помогают решать организационные вопросы.

### СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Члены фракции стали инициаторами парламентских слушаний по демографической политике. «Фактически, - отметил Сергей Рудаков, - слушания показали, что проблема требует безотлагательного решения». Резонанс этих слушаний, надеются представители фракции, дошел до Кремля и послужил толчком для столь активной разработки этой темы на федеральном уровне. К числу своих «социальных побед» коммуни-

сты относят и положительное решение вопроса о частичном восстановлении транспортных льгот ветеранам (проездные билеты). «Идея родилась в результате наших переговоров с председателем Думы, коммунисты поддерживали пикет ветеранов. Льготы хотя бы в частичном виде на проезд для ветеранов войны возвращены. Теперь стоит вопрос о ветеранах тыла и ветеранах труда. Я думаю, мы добьемся решения этой проблемы. Помимо этого осенью мы собираемся работать над вопросом уравнивания размеров минимальной зарплаты и прожиточного минимума, минимальной зарплаты не должна быть меньше прожиточного минимума», - считает Сергей Рудаков.

### ПОЛИТИКА В СФЕРАХ ОБРАЗОВАНИЯ И КУЛЬТУРЫ

Отчет о работе депутатов-коммунистов в профильных комитетах областной Думы продолжил Александр Латушко, председатель комитета по культуре и образованию.

«Нам удалось решить острую социальную проблему льгот для педагогов, работающих на селе. Такой законопроект при активном участии представителей фракции был разработан комитетом и принят Думой», - дополнил Александр Николаевич. - В наших планах - помощь с обеспечением социальной защиты работников сельских библиотек, работников культуры». Удалось урегулировать весьма спорный вопрос справедливого отбора претендентов на проходящий в рамках национального проекта «Образование» всероссийский конкурс учебных учреждений. В реестр попали действительно лучшие.

При активном содействии депутатов-коммунистов при формировании бюджета текущего года удалось увеличить расходы на культуру в 2,5 раза. Сейчас идет работа по формированию нового бюджета, предполагается, отметил депутат, что в следующем году эти цифры тоже претерпят значительные изменения в сторону увеличения.

### МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Игорь Макаров, заместитель председателя комитета по делам молодежи и спорту, рассказал журналистам об участии депутатов фракции КПРФ в работе над законопроектами соответствующей тематики.

Он, в частности, отметил: «К сожалению, в такой области, как Воронежская, где 30 процентов населения - молодежь, до 2006 года не было ни одного законодательного акта, регулирующего молодежную политику. Мы выступили в рядом законодательных инициатив, направленных на исправление этой ситуации. В марте этого года принят закон «О молодежном парламенте Воронежской области». Сейчас идет активная работа над законами о государственной областной поддержке учреждений, работающих с детьми и молодежью на территории области, и о проведении культурно-массовых молодежных мероприятий. Появление таких документов давно назрело. Сегодня нет никакой гарантии, что, допустим, завтра на месте какого-нибудь кружка юных техников или станции юных натуралистов не появится стриптиз-бар. На областном уровне, на мой взгляд, необходимо обеспечить хотя бы минимальные гарантии того, что этого не произойдет».

Говоря о втором законопроекте, находящемся в разработке, Игорь Николаевич затронул тему, очень заинтересовавшую журналистов - на территории миллиона города практически не осталось учреждений досугово-экологического плана, где молодые люди могли бы не просто отдохнуть, но и поучиться что-то полезное для себя. А тем временем, по информации ГУВД, на 22 процента в этом году увеличился рост преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, совершаемых несовершеннолетними. Общественная палата Воронежской области, получив грант порядка 30 тысяч долларов, начинает на территории региона реализацию программы «снижения вреда», которую финансирует международный фонд Сороса. В числе программных мероприятий, согласно комментарию Игоря Николаевича, - профилактика ВИЧ путем замены героиновых препаратов метадонном, что наркотиком более слабого действия. «Вторая задача этой программы, - не что иное, как легализация проституции как социального явления». Игорь Макаров проинформировал журналистов о готовности к противодействию воплю от проведения протестных акций) таким планам. Сейчас заместитель председателя комитета по молодежи и спорту направил в адрес Главного управления здравоохранения области депутатский запрос на эту тему.

Помимо указанных вопросов, депутаты коснулись других тем: итоги прошедших в стране региональных выборов и участия в них представителей компартии; проблемы распределения средств депутатского фонда; необходимости, по мнению членов КПРФ, корректировки избирательной системы страны и других.

# Город нашей славы боевой

### ОБРАЩЕНИЕ

На 18-м заседании областной Думы было принято обращение к Президенту Российской Федерации Владимиру Путину с ходатайством о присвоении городу Воронежу звания «Город воинской славы».

В обращении говорится: «Наш город заслужил столицу нашей Родины с юга и 212 дней сдерживал бешеный натиск врага. Воронеж в годы войны ковал оружие Победы: легендарные гвардейские минометы «Катюши», самолеты-штурмовики «ИЛ-2», боеприпасы, снаряжение, средства связи, бронепоезда.

Но наиболее важной заслугой города и его жителей явился подвиг, совершенный истерзаным и до основания разрушенным Воронежем летом 1942-го, когда он остановил врага, рвущегося к Волге и Сталинграду».

По продолжительности пребывания на переднем крае, говорится в обращении, Воронеж уступает только Ленинграду, а по длительности уличных боев опережает Сталинград.

В первые дни боев за Воронеж в народное ополчение вступило более 28 тысяч воронежцев, сформированы Воронежский добровольческий коммунистический полк, ставший костяком 100-й стрелковой дивизии, впоследствии гвардейской, четыре

полка НКВД, дивизия ПВО. Более ста тысяч человек погибло в боях за родной город. По потерям мирного населения Воронеж стал вторым после Ленинграда.

Героическими действиями советских войск в Воронеже более 20 фашистских дивизий были остановлены. Наряду с Москвой, Ленинградом, Сталинградом, Воронеж так и не был полностью захвачен, враг не прошел.

Семимесячные уличные бои превратили город в сплошные руины. Воронеж был назван в числе 15 наиболее разрушенных городов, но благодаря героическому труду воронежцев через пять лет он обрел свою вторую жизнь.

Память о грозном времени войны для

воронежцев священна: более 300 уроженцев города и области были удостоены звания Героя Советского Союза. Пятеро из них - удостоены этого звания дважды, 80 воронежцев награждены орденом Солдатской славы трех степеней, 319 тысяч сынов и дочерей земли Воронежской положили свои жизни на алтарь Отечества.

Депутаты областной Думы в соответствии со статьей 3 Федерального закона «О почетном звании Российской Федерации «Город воинской славы» ходатайствуют перед Президентом России о присвоении городу Воронежу звания «Город воинской славы». Это станет свидетельством бесценного вклада воронежцев в достижение Победы.

# Территория под сенью закона

На 18-м заседании областной Думы был принят Закон «Об административно-территориальном устройстве Воронежской области и порядке его изменения», устанавливающий порядок образования, реорганизации и упразднения территориальных единиц, установления и изменения их границ, компетенции органов государственной власти Воронежской области в решении вопросов административно-территориального устройства.

Понятно, что принятие нового Закона жизненно необходимо для нормальной работы органов государственной власти и местного самоуправления, реализации населением своего избирательного права, наведения порядка в налогооблагаемых базах муниципальных образований, упорядочения данных по регистрационному учету граждан и юридических лиц, принадлежащего им недвижимого имущества, а также для решения многих других жизненно важных вопросов. Подробно расскажем о том, чем вызвано принятие новой редакции Закона Воронежской области об административно-территориальном устройстве, мы попросили заместителя руководителя управления архитектуры и градостроительства Воронежской области Марину Ракову:

«Во-первых, действовавший до настоящего времени Закон Воронежской области об административно-территориальном устройстве, принятый 17 мая 1995 года № 15-з, требовал серьезной корректировки, поскольку за 11 лет произошли значительные изменения в федеральном и в региональном законодательстве, в административно-территориальном устройстве Воронежской области. Так, например, в 1982 году в Воронежской области было 14 городов, 32 района, 22 рабочих поселка и 478 сельсоветов. Сегодня в нашей области 15 городов, 31 район, 21 рабочий поселок (поселок городского типа) и 471 сельское поселение.

Во-вторых, с введением в действие на территории области Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» возник ряд разногласий в толковании, терминологии и применении норм, регулирующих территориальную организацию местного самоуправления и административно-территориальное устройство области. С принятием законов Воронежской области об установлении границ, наделении статусом, определении административных центров муниципальных образований в некоторых случаях были установлены границы муниципальных образований, отличающиеся от границ административно-территориальных единиц. В связи с чем сложилась ситуация, при которой некоторые населенные пункты, находясь на территории одного муниципального образования, продолжали оставаться в границах иной административно-территориальной единицы, что создавало значительные неудобства как для населения, так и для работы различных государственных органов и органов местного самоуправления. Например, поселок Новиченко входил в состав Елань-Коленовского поссовета Новохоперского района. Законом Воронежской области от 2 декабря 2004 года № 88-03 поселок Новиченко включен в состав территории муниципального образования - Еланское сельское поселение Таловского района.

Несовпадение границ на-



по мониторингу происходящих изменений в административно-территориальном устройстве Воронежской области проводились в недостаточном объеме из-за отсутствия финансирования.

В 2004 году ситуация изменилась. На ведение Реестра административно-территориальных единиц и населенных пунктов Воронежской области из областного бюджета было выделено 150 тысяч рублей.

Управлением архитектуры и градостроительства при подготовке к изданию Реестра была проведена большая работа по уточнению наименований и статусов населенных пунктов. Работа велась как с архивными документами, так и непосредственно с органами государственной власти и органами местного самоуправления. В процессе работы проводились консультации, разъясняющие всем заинтересованным лицам порядок изменения наименований и статуса населенных пунктов, их образования и ликвидации. Это позволило снять многие вопросы, возникавшие у местных властей.

За время подготовки к изданию пришлось столкнуться с множеством нарушений органами местного самоуправления законодательства, регулирующего вопросы административно-территориального устройства и порядка наименования географических объектов. Многие населенные пункты переименовывались, объединялись, меняли статус и упразднялись только решениями районных властей, а в ряде случаев - вообще без какого-либо решения.

Были выявлены целый ряд фактов нарушения Федерального закона «О наименованиях географических объектов» от 18.12.1997 г. № 152 - ФЗ, постановлений Правительства РФ от 3 июля 2000 г. № 487 «Об утверждении Положения о регистрации и учете наименований географических объектов, изданиями словарей и справочников наименований географических объектов, создании и ведении Государственного каталога географических названий». Закона Воронежской области «Об административно-территориальном устройстве Воронежской области» от 17.05.1995 г. № 15-з и градостроительного вето Реестра административно-территориальных единиц и населенных пунктов Воронежской области.

Последним официальным документом, содержащим перечень административно-территориальных единиц и населенных пунктов, был справочник «Административно-территориальное деление Воронежской области» 1982 года.

В последующие годы работы

Роснедвижимости, паспортно-визовой службе, органах государственной регистрации прав на недвижимое имущество и т.д.)

Одним из наиболее ярких примеров явилась ситуация с селом Нижнее Турово Нижнедевичьего района. Именно такой населенный пункт зафиксирован в справочнике «Воронежская область. Административно-территориальное деление» (издание 1982 года) и в данных Роскартографии. Село Нижнее Турово отмечено на всех картографических материалах федерального и регионального уровней, в том числе на дежурной карте. В конце 70-х рассматривались проекты о разделении села на несколько населенных пунктов. Эти проекты так и не нашли в дальнейшем своего воплощения, но неофициальные наименования различных частей села, употребленные местным населением, нажим-то образом попали в некоторые похозяйственные книги и другие документы, далее в сведения, содержащиеся в паспортно-визовой службе, а оттуда и в данные органов Росстата. Таким образом, вместо села Нижнее Турово в документах многих государственных органов и органов местного самоуправления «возникли» село Косиха, хутор Лопатиха и село Шустово. Доходило до того, что, в соответствии с документами о регистрации, супруги, зарегистрированные в одном доме, «проживали» в различных населенных пунктах (один в селе Нижнее Турово, другой - в селе Косиха) и, к сожалению, подобные случаи не единичны.

Хочу отметить, что скорейшее устранение несоответствия в наименованиях административно-территориальных единиц - это не прихоть органов государственной власти. Каждое такое несоответствие порождает массу проблем для жителей того или иного населенного пункта. Отсутствие правильной и однозначной регистрации недвижимого имущества (дома, земельного участка и т.п.) делает невозможным распоряжение этим имуществом, отсутствие правильной регистрации гражданина или юридического лица по месту его нахождения, создает трудности с налогом, созданием кредитных договоров, решением хозяйственных вопросов и т.д.

Управлением архитектуры и градостроительства разработан ряд документов: Положение о ведении Реестра административно-территориальных единиц и населенных пунктов Воронежской области, Положение о порядке приписки объектов служебного назначения к населенным пунктам, а также вынесено предложение о включении уточненного Реестра в текст нового закона «Об административно-территориальном устройстве Воронежской области» в качестве приложения.

Необходимость законодательного закрепления структуры и текста Реестра вызвана тем, что у различных органов государственной власти (особенно у федеральных, территориальных подразделений которых находятся в Воронежской области), а также у органов местного самоуправления часто возникает вопрос о правомерности включения тех или иных изменений в Реестр.

Дело в том, что изменения наименований населенных пунктов производится на основании постановлений Правительства

РФ, границы административно-территориальных единиц устанавливаются и изменяются законами Воронежской области, образование, объединение, изменение статуса и упразднение административно-территориальных единиц находятся в компетенции областной Думы, отнесенные объектов служебного жилья к близлежащему населенному пункту регулируется решениями представительных органов соответствующих поселений. Таким образом, для того, чтобы объяснить заинтересованному органу или должностному лицу, правильно ли внесен или не внесен тот или иной населенный пункт в Реестр, верно ли его наименование и статус, каждый раз приходилось предъявлять в качестве доказательства огромное количество различных документов - это и правовые акты, и архивные сведения, и исторические справки, и выписки из различных учетных документов.

Принятие Реестра в качестве приложения к закону снимает эти проблемы, намного сокращает время, необходимое для принятия решений различными органами власти и их структурными подразделениями, повышает эффективность работы этих органов.

Марина Владимировна, на том же заседании областной Думы, где утверждался Закон об административно-территориальном устройстве, было принято постановление о переименовании ряда населенных пунктов Воронежской области. Следовательно, уже сейчас необходимо будет принять изменения в Реестр? И второй вопрос: каким образом граждане могут ознакомиться с Реестром, его обновленными версиями?

Действительно, Реестр - живой организм, и, естественно, изменения, происходящие на карте Воронежской области, будут в него вноситься. Ведение Реестра административно-территориального деления Воронежской области включает в себя постоянный мониторинг происходящих в Воронежской области изменений в административно-территориальном устройстве, регулярное издание Реестра в виде справочника, включающего в себя дополнительные сведения, необходимые для работы органов власти, создание электронной версии Реестра, которую планируется разместить в программе «Консультант плюс. Регион» и других базах данных, доступных организациям и населению. Кроме этого, управление архитектуры и градостроительства участвует в разработке методических рекомендаций и оказывает консультативную помощь органам местного самоуправления в вопросах образования, упразднения, изменения наименований и статуса административно-территориальных единиц и населенных пунктов на территории Воронежской области, проводит работу с органами Росстата, Роснедвижимости, паспортно-визовой службы, другими заинтересованными организациями в целях обеспечения единообразия отображения наименований и статуса административно-территориальных единиц и населенных пунктов в статистических, регистрационных и других документах, а также в картографических материалах.

### МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

# Учиться плавать тоже можно по-разному

Федеральный закон № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», начавший действовать с 2006 года, дает возможность жителям муниципальных образований самим решать, на какой уровень местной власти и в каком объеме передавать полномочия по исполнению вопросов местного значения. Также Закон предусматривает переходный период до 2009 года. О том, как идет работа в этом направлении, рассказывает глава Лискинского муниципального района Виктор ШЕВЦОВ:

- Знаете, как многие люди учатся плавать? Некоторые - постепенно, осваивая технику плавания с тренером, а кого-то просто сталкивают в воду по принципу: выплывет - не выплывет. Более сильным удается удержаться, а тех, кто начинает тонуть, хоть из воды и вытаскивают, но стресс остается на всю жизнь, да и нахлебается... Так вот, мы не стали сразу по принципу «выплывет - не выплывет»

без предварительной подготовки кадров и материально-технической базы, бросать наши поселения в самостоятельное плавание в новых условиях. Люди устали от постоянных изменений, и сегодня им как никогда нужны стабильность и поступательное развитие. И наше решение себя оправдало. Во-первых, это позволило муниципальным образованиям своевременно собрать налого-

Рубрику ведет председатель комитета по местному самоуправлению, связям с общественностью и СМИ Ирина ТРАНЬКОВА, фракция «Единая Россия»



ных служб, населения - для каждой категории отдельно. Расценки по городу и району увеличились в среднем на 32 процента. Это, конечно, много, но не максимум. Найдена «золотая середина», и наши доходы увеличились, поскольку эти расценки приемлемы и для людей, и для предприятий.

Каждую субботу в Лискинском районной администрации главы муниципальных образований собираются на планерку, где мы сообща рассматриваем все проблемы, которых в поселениях достаточно. Это и ремонт дорог, и строительство вышедшей из строя водонапорной башни, нового водопровода. Также у каждого города есть отдельный план социально-экономического развития, куда на каждый год включаются наибо-

лее важные работы, которые он должен провести у себя в поселении. Все это аккумулируется и включается в план на год, что позволяет получать дополнительное финансирование из областного бюджета.

К примеру, сейчас в четырех селах по такому принципу строится новые водопроводы: в Ковалеве, Лисках (Залужинской администрации), Шущьем, Нижнем Икорце. За каждым поселением закреплен представитель нашей районной администрации, который обязан раз в неделю выехать туда и посмотреть, чем и как нужно и можно помочь. Ответственный подход к исполнению законодательства и порядок в работе всегда были гарантией стабильности и фундаментом экономического успеха.









ВЕСТИ

Грант для молодежи
Объявлены лауреаты премий для поддержки талантливой молодежи России...

Земляки служат искусству
В Санкт-Петербурге художественной выставкой отмечается десятилетие уникального учебного заведения - Института декоративно-прикладного искусства...

Россошь воспели в стихах
Более пятидесяти номинантов на главный приз выявил в Россошском районе детский литературный конкурс «Россошь мо!»...

Без православия - не Россия
В Павловске прошла межрайонная научно-практическая конференция «Россия без православия - не Россия»...



Кукольных дел мастер

В городской библиотеке искусств имени А.С.Пушкина постоянно проходят творческие встречи с артистами, певцами, музыкантами, художниками...

СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

11 октября 2006г., № 40
ПРОТОКОЛ РАССМОТРЕНИЯ И ОЦЕНКИ КОТИРОВОЧНЫХ ЗАЯВОК
Заявки рассматриваются как один лот. Срок оказания услуг: 4-й квартал 2006 года.

5. Сведения об всех участниках размещения заказа, подавших котировочные заявки.
№ Рег. номер заявки Участник размещения заказа, подавший заявку

ПРОТОКОЛ № 29 заседания конкурсной комиссии для размещения заказов путем запроса котировок Территориального фонда обязательного медицинского страхования Воронежской области

од с 09.10.2006г. по 12.10.2006г. было размещено на официальном сайте ТФОМС Воронежской области...

РЕЕСТРОВАЯ ТАБЛИЦА
Турнирная таблица с результатами матчей: 1. Кубань, 2. Химки, 3. Урал, 4. КАМАЗ, 5. СКА-Энергия, 6. Спартак, 7. Терек, 8. Волгарь-Газпром, 9. Сибирь, 10. Динамо Бр, 11. Авангард, 12. Балтика, 13. Машук-КМВ, 14. Салют-Энергия, 15. Анжи, 16. Динамо Мх, 17. Факел, 18. Лада, 19. Спартак-НН, 20. Орел, 21. МЕТАЛУРГ, 22. АНГУШТ.

Подписи членов комиссии: Автономов Д.Ф., Щербаков Б.Ф., Каташина Т.Б., Платонов А.Д.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА
Настоящее извещение является неотъемлемой частью Извещения о проведении конкурса...

2.1. Настоящее извещение о внесении изменений является неотъемлемой частью Извещения о проведении конкурса...

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ СРОКОМ ДО 5 ЛЕТ ПО ТРУДОВОМУ ДОГОВОРУ
Профессора кафедры: социологии и теории социальной работы (1); экономических дисциплин (1); правовых дисциплин (1); общегуманитарных дисциплин (1); естественно-научных дисциплин (1); социальной медицины и здорового образа жизни (1).

Открытое акционерное общество банк «Воронеж» 394006, г. Воронеж, ул. Челюскинцев, 149, сообщает о проведении внеочередного общего собрания акционеров

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛИ! МУП «Центральный рынок» предлагает торговые места для реализации мясной, молочной и плодоовощной продукции.

УВАЖАЕМЫЕ ПРИРОДОПОЛЬЗОВАТЕЛИ! Информировать вас, что в соответствии с Приказом № 459 от 23.05.2006г. Федеральная служба по экологическому, технологическому и атомному надзору РФ...

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ СОБСТВЕННИКОВ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ - УЧАСТНИКОВ ОБЩЕЙ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ
Повестка дня: 1. Определение порядка распоряжения, владения и пользования земельным участком...

БЫСТРОМОНТИРУЕМЫЕ производственные, офисные, торговые, складские, одно- и двухэтажные утепленные здания

Управление Федеральной службы судебных приставов по Воронежской области объявляет конкурс на замещение вакантных должностей.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ БУХ ТЕХНИКУ ПО НАИЗВЕСТНЫМ ЦЕНАМ: автомобиль ГАЗ, САЗ, КАВЗ ПАЗ; трактора Т-150, ДТ-75; сельхоз СЗУ, СЛЧ, СПУ; плоско-резь; электростанция стационарно дизельно 30 кВт; торговый киоск; бетонный узел; емкости 5, 10, 15 куб.

Спорт Спорт Спорт Спорт

Слабого пинают...

«Авангард» (Курск) - «Факел» - 1:0
Гол: Тонких (Панин, угловой), 79. «Авангард» (Курск): Чеснаков, Кудряшов, Кораблев, Кондаков, Букеевский, Панин, Сурнев (Головань, 90), Некрасов, Извеков (Синяев, 27), Гершун (Мартьянов, 69), Коровушкин (Тонких, 67).

с этой стороны подопечным Нененко не стоит уповать на везение. А вот махачалинские клубы в 40-м туре своего не упустили. «Динамо» при этом даже личный рекорд результативности установили, обыграв в гостях «Орел» - 7:2.

И выездка, и конкур



«Буран» меняет дислокацию... Воронежской ледовой дружке в нынешнем сезоне не везет. Своё родное название она-то вернула, на радость поклонников, однако по причине коренной перестройки Дворца спорта «Обилейный» не имеет «родных» стен.

На базе конно-спортивного клуба «Спартак», что в Малышево, на днях состоялся традиционный праздничный выездной, соревнующихся в двух видах конного спорта: выездке и конкуре.

От «Хопра» до «Колоса» Финишировало первенство области по футболу среди команд первой группы. Чемпион, как известно, определился за тур до его окончания - новохоперский «Хопер» в остром соперничестве с воронежским «Рудгором» опередил последнего в итоге на два очка.

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ
В целях оперативного реагирования на факты чрезвычайных происшествий создан и начал работу «телефон доверия»:

Коллектив агрофирмы «Апротек» выражает глубокое соболезнование главному инженеру Ковалеву Виктору Николаевичу по случаю смерти его отца КОВАЛЕВА Николая Ивановича.

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна»
Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ. Дежурный по номеру И. ШАБАНОВА.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ телефон/факс: 39-00-88.
За содержание рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 3774. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.